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Obietnica dana Abrahamowi zapoczątkowuje ekonomię zbawienia, na końcu której sam SYN odnowi [człowieka] w jego „podobieństwie” do OJCA… [KKK, 705, fragm.] 

DRUGA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

 

OFIARA ABRAHAMA — CAVAROZZI, Bartłomiej (1590, Viterbo – 1625, Rzym) 

ok. 1603, olejny na płótnie, 116×173 cm, Uniwersytet Princeton; źródło: commons.wikimedia.org 

Z KSIĘGI RODZAJURDZ 22, 1-2. 9-13. 15-18 

BÓG wystawił Abrahama na próbę i rzekł do niego: 

«Abrahamie!» 

A gdy on odpowiedział: 

„Oto jestem” 

– powiedział: 

«Weź twego syna jedynego, którego miłujesz, Izaaka, 

idź do kraju Moria i tam złóż go w ofierze 

na jednym z pagórków, jaki ci wskażę». 

A gdy przyszli na to miejsce, które BÓG wskazał, 

Abraham zbudował tam ołtarz, ułożył na nim drwa 

i związawszy syna swego, Izaaka, 

położył go na tych drwach na ołtarzu. 

Potem Abraham sięgnął ręką po nóż, aby zabić swego syna. 

Ale wtedy Anioł PAŃSKI zawołał na niego z nieba i rzekł: 

«Abrahamie, Abrahamie! » 

A on rzekł: 

„Oto jestem”. 

Anioł powiedział mu: 

«Nie podnoś ręki na chłopca i nie czyń mu nic złego! 

Teraz poznałem, że boisz się BOGA, 

bo nie odmówiłeś MI nawet twego jedynego syna». 

Abraham, obejrzawszy się poza siebie, 

spostrzegł barana uwikłanego rogami w zaroślach. 

Poszedł więc, wziął barana i złożył w ofierze całopalnej 

zamiast swego syna. 

Po czym Anioł PAŃSKI przemówił głośno z nieba do Abrahama po raz drugi: 

«Przysięgam na siebie, 

mówi PAN, 

że ponieważ uczyniłeś to, 

a nie odmówiłeś MI syna twego jedynego, 

będę ci błogosławił 

i dam ci potomstwo tak liczne 

jak gwiazdy na niebie 

i jak ziarnka piasku na wybrzeżu morza; 

potomkowie twoi zdobędą warownie swych nieprzyjaciół. 

Wszystkie ludy ziemi będą sobie życzyć szczęścia takiego, 

jakie jest udziałem twego potomstwa, 

dlatego że usłuchałeś MEGO rozkazu». 

PSALM RESPONSORYJNYPS 116B (115), 10 I 15. 16-17. 18-19 (R.: POR. PS 116A [114], 9) 

REFREN: W krainie życia będę widział BOGA 

Ufność miałem nawet wtedy, gdy mówiłem: 

„Jestem w wielkim ucisku”. 

Cenna jest w oczach PANA 

śmierć JEGO wyznawców. 

O PANIE, jestem TWOIM sługą, 

TWYM sługą, synem TWOJEJ służebnicy. 

TY rozerwałeś moje kajdany, 

TOBIE złożę ofiarę pochwalną 

i wezwę imienia PANA. 

Wypełnię me śluby dla PANA 

przed całym JEGO ludem. 

W dziedzińcach PAŃSKIEGO domu, 

pośrodku ciebie, Jeruzalem. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 8, 31B-34 

Bracia: 

Jeżeli BÓG z nami, 

któż przeciwko nam? 

ON, który nawet własnego SYNA nie oszczędził, 

ale GO za nas wszystkich wydał, 

jakże miałby także wraz z NIM 

wszystkiego nam nie darować? 

Któż może wystąpić z oskarżeniem 

przeciw tym, których BÓG wybrał? 

Czyż BÓG, który usprawiedliwia? 

Któż może wydać wyrok potępienia? 

Czy CHRYSTUS JEZUS, 

który poniósł za nas śmierć, 

co więcej – zmartwychwstał, 

siedzi po prawicy BOGA 

i przyczynia się za nami? 

AKLAMACJAPOR. MT 17, 5 Chwała TOBIE, KRÓLU wieków 

Z obłoku świetlanego odezwał się głos OJCA: 

«To jest MÓJ SYN umiłowany, 

JEGO słuchajcie». 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MARKAMK 9, 2-10 

Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba i Jana 

i zaprowadził ich samych osobno na górę wysoką. 

Tam się przemienił wobec nich. 

JEGO odzienie stało się lśniąco białe, 

tak jak żaden na ziemi folusznik wybielić nie zdoła. 

I ukazał się im Eliasz z Mojżeszem, 

którzy rozmawiali z JEZUSEM. 

Wtedy Piotr rzekł do JEZUSA: 

„RABBI, dobrze, że tu jesteśmy; 

postawimy trzy namioty: 

jeden dla CIEBIE, 

jeden dla Mojżesza 

i jeden dla Eliasza”. 

Nie wiedział bowiem, co powiedzieć, 

tak byli przestraszeni. 

I zjawił się obłok, osłaniający ich, 

a z obłoku odezwał się głos: 

«To jest MÓJ SYN umiłowany, 

JEGO słuchajcie!» 

I zaraz potem, gdy się rozejrzeli, 

nikogo już nie widzieli przy sobie, 

tylko samego JEZUSA. 

A gdy schodzili z góry, przykazał im, 

aby nikomu nie rozpowiadali o tym, co widzieli, 

zanim SYN CZŁOWIECZY nie powstanie z martwych. 

Zachowali to polecenie, 

rozprawiając tylko między sobą, 

co znaczy „powstać z martwych”. 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Sacrifice_of_Isaac-Caravaggio_(c._1603).jpg


 

 NNN RRR    VVVIII III III ///222000222444    (((111111333888)))    
 

Wyd. Redakcja parafia św. Zygmunta, ul. Wiślana 85, 05-507, Słomczyn strona — 2 — 
Nakład: 400 egz. 25 lutego AD 2024 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 Trwa ROK JUBILEUSZOWY w naszej parafii, z racji 1,500-lecia 

śmierci naszego patrona, św. Zygmunta. 
 Nabożeństwa wielkopostne w naszej parafii odprawiane są 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1630 (dla dzieci). 
 o 1730 (dla dorosłych). 

 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 
bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 25.II (niedziela): Po Mszy św. o 1800 spotkanie rodziców i dzieci, 
które w tym roku przygotowują się do 1. Komunii św. 

 1.III (piątek): 1. PIĄTEK MIESIĄCA: 

 Msza św. ku czci NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA o 1800. 
 Po Mszy św. wystawienie NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU – 

do 2000. 
 Spowiedź 1. piątkowa ½ godz. przed Mszą św. oraz 

podczas adoracji. 
 2.III (sobota): 1. SOBOTA MIESIĄCA: 

 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA – wynagradzającym za grze-
chy przeciwko SERCU MARYI! – na Mszy św. o NIEPOKA-
LANYM SERCU NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY o 1800. 

 Po Mszy św. różaniec. 
 3.III (niedziela): Spotkanie Kół Żywego Różańca nie odbędzie się. 
 8.III (piątek): V MIĘDZYPARAFIALNA DROGA KRZYŻOWa. – w intencji 

jedności Kościoła w naszych parafiach i wśród nas. 
 Trasa ok. 20 km: wokół Konstancina – Mirków – Klarysew 

– Chylice – Skolimów – Konstancin. 
 Start: kościół pw. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny 

w Konstancinie o 1930. 
 Zakończenie ok. 300. 
 Tempo dostosowane do różnych grup wiekowych. 
 Chętnych do pomocy w organizacji porządkowej i ratow-

niczej prosimy o kontakt pod nr tel. 888 022 134 (Jola) 

i 667 886 794 (Łukasz). 
 Zapraszamy wszystkich – choćby na część wyprawy. 
 Prosimy o wsparcie modlitewne (m.in. o ładną pogodę!). 

 W czasie WIELKIEGO POSTU: 

 Parafialny zespół Caritas prowadzi wielkopostną zbiórkę 
żywności i artykułów chemicznych dla najuboższych 
mieszkańców parafii. Produkty można składać do koszy 
wystawionych przy ołtarzu Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy. Zbiórka będzie trwała do Niedzieli Palmowej. 
Za wszystkie dary serdeczne Bóg zapłać! 

 Zapraszamy! parafian, a szczególnie dzieci, do włączenia 

się w akcję SKARBONKA, czyli osobistej rezygnacji z kon-
kretnych przyjemności i przeznaczenia zaoszczędzonych 
w ten sposób pieniędzy na rzecz potrzebujących. Caritas 
przygotowała specjalne skarbonki, wyłożone przy wyj-
ściu z kościoła, które można zabrać do domu i zbierać 
w nich nasze ofiary. Po 40 dniach, wszyscy, którzy włą-
czą się w tę akcję, będą mogli podczas Mszy świętej, 
uroczyście ofiarować swój dar PANU BOGU. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W ten sposób możemy wspomóc tych, którzy są potrzebu-
jący i jednocześnie najbliżsi, bo należący do naszej społecz-
ności, co tworzy rzeczywiście aktywną wspólnotę. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Szczegółowe informacje w ulotkach na stolikach pod chórem. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne Bóg zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź I: Jakub Wojciech STEC, kawaler z parafii tutejszej, i Aleksandra 

Izabela FARYŃSKA, panna z parafii pw. Matki Bożej Jasnogórskiej w Łodzi 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 

w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Wanda Helena KORMICKA  12.II.2024 l. 88 

śp. Genowefa LUTEREK  10.II.2024 l. 90 

śp. Franciszek Sylwester KANABUS  9.II.2024 l. 91 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

26.II 
(PONIEDZIAŁEK) 

730  

1800 

† Zofii i Witolda STRADOWSKICH, 

Aleksandry i Wacława STANKIEWICZÓW, 

Genowefy i Stanisława STRADOWSKICH 

27.II 
(WTOREK) 

730  

1800 
† Haliny STĘPIEŃ, Zofii STĘPIEŃ, 

Eugeniusza STĘPNIA, Piotra KOLANOWSKIEGO 

28.II 
(ŚRODA) 

730 w intencji Michała, z racji urodzin 

1800 † Cecylii, Jana, Elżbiety, Ireny i Pawła 

29.II 
(CZWARTEK) 

730  

1800 w intencji PANU BOGU wiadomej 

1.III 
(PIĄTEK) 

730  

1800 † Alicji NOGAL, w 2. rocznicę śmierci 

2.III 
(SOBOTA) 

730  

1800 o nawrócenie grzeszników 

3.III 
(NIEDZIELA) 

845 
† Heleny BRUDNIEWSKIEJ, z racji imienin, 

Leona BRUDNIEWSKIEGO 

1030 o nawrócenie grzeszników 

1200 † Marianny KRYSIAK 

1800 
† Janiny i Kazimierza MAGDZIARZÓW, 

rodziców, teściów i siostry Zofii 

DROGA KRZYŻOWA 

STACJA IV: SPOTKANIE JEZUSA Z MATKĄ 
Raz tylko miałaś MATKO 

w SWYCH objęciach JEZUSA 

na drodze krzyżowej 

TY KTÓRA MASZ GO ZAWSZE 

a miał GO potem 

Szymon i Weronika 

miały płaczące niewiasty 

miał GO w końcu 

na własność krzyż 

ale na wyłączną chwilę 

na tę droższą niż źrenica oka 

Jedną Wieczną Chwilę 

w namiocie spotkania 

w krzewie gorejącym 

JEGO KRWI 

miałaś GO MATKO 

i ON miał CIEBIE 

dwa oblicza 

tej samej MIŁOŚCI 

dwa serca jak jedno 

obustronne fiat 

Łzo wspόlna 

wszystkich łez świata 

uciekam się do CIEBIE 

Wszechmocy Błagająca 

JEZUMARYJO 

tekst: SAS-NOWOSIELSKA, Marta (ur.Kraków?); źródło: www.wierszejakmodlitwy.com 

il. DROGA KRZYŻOWA – POWAŁKA, Michał (ur.1984, Czeladź), POWAŁKA, Krzysztof (ur.1985) – olejny na płótnie; źródło: pijarzy.pl 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.wierszejakmodlitwy.com/442265311/
https://pijarzy.pl/news,3907.html
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

